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Введение
Актуальность и проблема проекта
Выйдя из стен детского дома, девочки и мальчики должны уметь многое. Степень владения иглой и нитками не должна ограничиваться у них лишь умением пришить пуговицу. Ведь рядом с ними не будет любящих родителей. Да и с экономической стороны, выгода обладания швейными навыками очевидна. 
Специфика работы детского дома имеет свои особенности, отличные от работы школ, учреждений дополнительного образования. Детский дом - это институт социального спасения детей, где идет их подготовка к самостоятельной жизни. И от того, как удастся заинтересовать ребёнка, научить вере в свои силы и найти пути для их реализации, зависит его будущее.
Однако, поступая в детский дом, воспитанник имеет низкую мотивацию обучения швейному делу. Он уверен, что обучаться в швейной мастерской ему не обязательно, эти навыки и умения никогда не пригодятся. Чтобы этого не произошло, необходимо привить воспитанникам интерес к работе с тканью, чтобы швейная игла не приводила их в ужас и не наводила тоску. В связи с чем и возникла необходимость в  разработке проекта «Профессии, которые рядом с нами».
Цель проекта: повысить и развить интерес к швейному делу. 
Задачи:

1. Познакомить в увлекательной форме со швейными профессиями.
2. Повысить мотивацию обучения швейному делу. 
Форма проведения: внеклассное мероприятие.

Целевая аудитория: воспитанники 5-9 классов.

Материально-техническое оснащение: видеопроектор, экран,  ноутбук. 
Ожидаемый результат: 

1. 100% посещаемость занятий в швейной мастерской.
2. Осмысленное и заинтересованное овладение швейными навыками и умениями.

Конспект внеклассного мероприятия 

«Профессии, которые рядом с нами»
Ход мероприятия 
Ведущий. Добрый день, ребята, коллеги! Я приветствую вас на нашем мероприятии, которое называется «Профессии, которые рядом с нами». И как вы уже догадались, говорить сегодня мы будем о профессии, с которой связана работа нашей  швейной мастерской. 

А начать наш разговор я хочу с вопроса: «А вы были когда-нибудь на швейной фабрике?» (Ответы детей)
Думаю, что нет, и поэтому хочу пригласить вас туда на виртуальную (это значит воображаемую) экскурсию.
(Фильм «Кто работает на швейной фабрике»)

Так  кто же работает на швейной фабрике? С какими профессиями вы познакомились?
(Модельер, закройщик, швея – это основные профессии на швейной фабрике)

И теперь я хочу познакомить вас поподробнее с профессией швея. 
(Презентация «Профессия швея»)

Слайд 1
Вы узнаете, что это за профессия, где её можно получить, что для этого нужно и что она может дать в будущем. Внимание на экран.
Слайд 2

Швея – специалист по пошиву швейных изделий (верхней одежды, легкого платья, белья, трикотажных изделий) из различных материалов.

Именно обладателей этой профессии и называют – «повелитель иголок». Стоит ей сесть за швейную машинку, и на свет появляются красивые и практичные вещи, без которых невозможно представить нашу жизнь.

Профессия швеи - одна из старейших и необходимейших в мире. Первой швеёй по праву может считаться первобытный человек, додумавшийся с помощью костяной иглы и жил соединить между собой несколько звериных шкур. Кроме изготовления новой одежды, швеи ремонтируют старую, выполняя различные виды швейных работ.
Слайд 3

Где может работать швея?

В наше время профессия швея очень востребована. Работа для такого человека найдется на швейных фабриках, в ателье, салонах, небольших частных фирмах, отделах ткани в магазинах, общеобразовательных учреждениях. Профессиональные швеи могут шить не только брюки и кофты, но даже обувь, сумки и автомобильные чехлы, а также многое другое, что пользуется немалым спросом среди населения. 
Слайд 4

Что должна знать и уметь швея:

Основными инструментами швеи являются швейная машинка и различные приспособления для обработки швов. Поэтому в первую очередь швея должна обладать хорошими техническими знаниями. Она должна уметь обращаться с любым прибором и инструментом, осуществлять уход, чистку и смазку машин, устранять неполадки в них. Швея должна также уметь подготавливать раскроенные детали к работе, проверять их качество;  выполнять различные строчки, соединять детали изделий при помощи швов; Совпадение рисунков, наличие ровных строчек и многое другое – все это является основными требованиями, которые предъявляют швеям.
Слайд 5

Какими качествами должна обладать швея:

· Усидчивостью и терпением (ведь швея работает по 7-8 часов в день)

·  Аккуратностью (неаккуратно сшитую вещь никто не купит)

· Ответственностью (Швея работает в коллективе, а значит, не должна никого подвести: вовремя и качественно сшить свои детали и передать их следующей швее)
· Исполнительностью (она должна хорошо и качественно выполнять порученную ту или иную швейную операцию)
· Хорошей памятью (швея должна помнить, как выполняются те или иные швы, операции)
· Умением быстро переключаться с выполнения одной  операции  на другую (в случае, если другая швея заболеет, она должна суметь выполнить работу и заболевшей швеи) 
· Хорошей координацией движений  обеих рук (ведь машина работает на большой скорости, и надо успевать правильно поддерживать ткань и в то же время следить, чтобы руки не попали  под иглу машины)
· Склонностью к выполнению монотонной работы  (ведь выполнять приходится  одну и ту же швейную операцию в течение всего дня, а это может делать только  спокойный человек, т е. выражаясь по вашему: такая однообразная работа не должно его бесить)
· Хорошим зрением 
Слайд 6
Пути получения профессии:

Для того, чтобы овладеть швейным мастерством, можно поступить в профессиональное техническое училище, в нашем городе это 32 колледж, пойти на курсы любителей шитья.

а можно устроиться работать на фабрику и получить обучение ремеслу практически.
Слайд 7

По названию можно судить, что профессия швея - профессия более женская, чем мужская... Однако, это не так. В этой профессии много и мужчин. Так, в мире моды огромных успехов и известности добились Вячеслав Зайцев и Валентин Юдашкин, Кристиан Диор и Живанши, Дольче и Габбана и ещё много других имён. И все эти модельеры  в совершенстве освоили профессию швеи. 
Слайд 8
Профессия швеи  во все времена была и остаётся почётной. Недаром швеям, а также швейным принадлежностям и инструментам во всех странах мира посвящены памятники. Вот некоторые из них.
В Канзас-Сити, штат Миссури, в США, есть памятник пуговице и иголке с ниткой. Канада. Памятник наперстку расположен в бывшем промышленном районе швейных фабрик и скорняжных мастерских. Так увековечена память о бывших швеях. Это гигантский бронзовый наперсток, поставленный на громадные пуговицы.         

Слайд 9

 В городе Ашвиль, штат Северная Каролина, США установлен памятник утюгу.                                                             

 На Урале в городе Миассе установлены огромные, более 3,8 метра, ножницы.  
Слайд 10

Красивый памятник булавке в Глазго, Великобритания. 
В Подольске, Россия. Памятник швейной машинке «Зингер». 
Слайд 11

В Лейчестере, Великобритания, есть памятник швее.

В Екатеринбурге, Россия, в торговом центре “Гринвич” есть скульптура портному.  
Слайд 12

Памятник портному в Манхэттене поставил любящий сын своему отцу.

В Ровно, Украина, тоже есть памятник швее. 
Слайд 13

Основным преимуществом профессии швеи является то, что специалист данной квалификации никогда не останется без работы. Независимо от уровня материальной обеспеченности населения, событий в политической или экономической сферах, одежда людям будет нужна всегда. 

Слайд 14

Если же ваш профессиональный выбор будет другим, т. е. вы не станете швеями, то всегда пригодится в жизни, обретённое в школе и на кружке «Портняжка»,  умение шить или производить мелкий ремонт вещей. Чтобы наглядно показать вам все преимущества  овладения навыками и умениями шитья, я  разработала блок-схему «Образ «Я» и профессиональное самоопределение». 
Блок – схема 

«Образ «Я» и профессиональное самоопределение»
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22 HIOHA, POBHO B YETBIPE YTPA...

M nasazumso asyuuts MOMX yLuaXx CTapbiii-npecTapsii MoTua:

22 mioHs, poBHO B weTsipe yTpa, Knes GomGunmn, Ham o6bsiBN-
14, 4TO HaYanacs Bosina.

Msi npaszryem Rens oGesi! Havano xe soiisi — crop6Has
Aara. Kro suan 22 wions 1941-ro, 4ro npoanures soiina gonrux 4
O3, 4TO YHECET RECHTKM MUNIMOHOB (!) XuaHei, OCTaBMT nocne
6;'ce6npaapyxy, Fono, CTPaAaHNs MNCKaNeYeHHbIe MOACKYE Cyab-
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Aary Hauana BOiHbI Mbl HE IPA3AHYEM — Mb1 O HEli BEYHO 1O~
MHUM: 22 WIOHSI, POBHO B HeTbIpe yTpa... Mosaromy ceroaks c sammu
BHOBbpyBpuKa “MamsTs cepaua”.

A Teneps o apyrom... Mie kaxercs, & Haie cmyTHoe Epems
KaK-TO CaMO COGOJA Yrac uHTEpeC K IpOcToMY Yenosexy. A ro,
COBCTBEHHO, O HeM?.. BneKTOpaT — ok 1 ects anexropar. Bor
KUSHE KAKHX-HUBYAb LLIOY~LE I LUIOY-MaTEIHKOB — 370 ApY-
roe geno. Tyt BamM MHTEPBLIO Ha UHTEPBLIO — KOro Ppoguna u ot
Koro. UHoraa gaxe — kak, XoTs 310 canwkom. M KTO, rae, ckonb-
KO BBIMU/I, KaK OA€/ICS, OT KAKOIO KYTIOpbe, 33 KaKYIO LieHY, Koro
“KUHY”, KTO €r0 “kuHyn”. Hy u Tak aanee, n romy rnoaoGHoe.

He cobupaiocs o6cyxaars nnm ocywaars BTY KN3HB, HE CTPa-
Aan M He CTPAZAID OT HeNPUHACTHOCTH K Heil, Ho & “3O0XK”, 5.4y~
Mal0, Mbl BOJDKHbI, GONEE TOro — 06S3aHsl, MaKCHMANBHO yae-
J15Tb BHUMAHUE NPOCTBIM MORSIM. OHU B HEMEHBLLEN CTENeH 40~
CTOUHbI BHUMAHUS, YBaXEHHSI M My TeLLIECTEIS B U3BECTHOCTS, He-
HKEJ repOM, COUIGALIME C NOLEHbIX CTPEHML. [1a 1 Camy repom
AANIeKO HE BCErJa v He BCe YECTHBI, OTKPOBEHHbI, GNAaropoaHsL...
Onwm, cxopee, oBmanunsas npumanka ans Monogexu, Hexenu
npuMep ans nonpaxanms. He sce, pasymeetcs, He sce, Ho...

Mt yxe CTynunm Ha 0603Ha e HHBIA fyTs, 1 CEroaHALIHMI HO-
Mep He uckniouenne. Cxaxem, B03spauienme k ucTopun fMetpa
Hukonaesnya Kapsesa... ByxsansHo axanywe ny6nukaimm s no-
SIy4MI MCEMO OT anuHbi FeopruesHsi Kyssmuroii (440513 Mex-
3eHckas o6n., [TeH3EHCKuI p-H, C. Baceuroe, yn.Mexannsaro-
Pos, A.12, k8.60):

“Ceroansy Mens panocts, — nuwer Fanusa Teopruesna, —nz
“30X” N2 9 yanana o lMetpe Hukonaesne Kagsese. Bocxmua-
fock ero myxecTsom. [lpucoeannsIocs K noaapasneHusim ¢ 92-
-netuem. Bot 310 Bons K xuzHn!”

Kcrarw, 5 TyT KaK-T0 nocerosan Ha monuanme urareneii no
110804y OTKpOBEHMI! Bepsi JIeonnaoeHs: fybunoii. Motopon-
cs. OTknukw nowinu. Mpuseay — Jiogmunis: Metposs: Mpuaopo-
ruHoii n3 Hwknero Taruna:

“Moranne 1a ceputo nncem-oTkposexwii B.J1. flyGukoi s mory
CPABHNTB C TEM, KaK 110C/IE NPOCMOTPA XOPOLUEro CreKTaKkns B0~
UaPRETCS MEepTBas TMLLIMHA, 1 TONLKO MIHOBEHME CrlyCTS 3pHTe-
/4 BIPBIBAIOT 3871 IPOMOBBIMY ANNIOANCMEHTAMY. .. MICTIOBEAb M-
TEpecHa, oneana, ymHa. OHa OTKPLIBAET 1233 Ha MHOME oL,
CnacuGo asTopy 3a ee Tpya, a pegakumi — 3a ny6aukaumio pa-
Gorsi”,

M, kore4ro xe, 51 xoren 61 06patuTs sHUMaKMe wTaTEnei Ha
MucEMO Anribl Hukonaesks: BaruHoii “ITnauxapTHsii Guner s, aer-
cTBO”. nommnuw-umpmnpnoﬁuenmxwpmepcmuymy-
AY. Hero ToNLKo CTONT pasa — He 3Ha0 yx, IPUHANEXHT M oHa
AeiicTautensHo xory Kenrean, Ho CKa3aHo 3q0poso: “He crpa-
LWMBa y rocyAapcTBa, YTo OHO MOXET CAenaTs ans Te6s, nycrs
Ka¥pabiéi cnpocuT cebs, YTo OH MOXeT caenats Ans rocynap-
crBa...”.

He crou, naseproe, cpasnusars: ram Amepuna, specs Poccus
— ABe GonbLume pasHmLs, Kak rosopsT 8 Onecce. M rem He meree
1O NOKUHYTIA rOPOA, YL “Ha 3EeMIIO” M, KaK niALLIET AHta Hitko-
n1aesHa, “Grienann ITO...”. Ecin Gbi etuie Gbio Komy noiTi vm Ha-
BCTpeyy.

Kapses, Ay6una, Barumbi... B Homepe macca npexpacHbix nu-
ccem, asTopos. .4ymaro, 310 noTomy, YTO pacTeT camoysaxenme
HaLmx yuTarenei... Mii He Geanukwii snextopar. Msi — napop!
¥ kaxaoro us Hac ects cobetaenHoe “A”. Mai Moxem MHOroe 1
XOTUM XUTB C NOAHATON roNOBOJ.

Haseproe, Tax!

Aa, ne 3aGyavTe npognuTs noanucky. Ocrasaiirecs ¢ “30X%”,
Apy3bs! Bcem — 300p0oBbS.

Anatonwii KOPLUYHOB.

Cnegayiowuii, 13-i, Homep «30X» BLIIAET 3 HOs C.r-

A1 NOXOXA
HA TEB4,
OTELY!

Moii nana, Metp Masno-
B4 Haymos, ypoxeHel ae-
pesHn [mutpueska Ka-
MELUKMPCKOro paiioHa MeH-
3eHckoi ob6nactu, 1913
roa poxaeHus, norué 10
despans 1944 ropa. Moxo-
PoHeH B nepesHe Jlyy Ba-
TAUKOTO paitoHa JIeHuHr-
papackoi obnacTu.

MHoro pas nucana no
STOMY aApecy, HO OTBeTa He
nony4ana, u nMcLMa Mou He
BO3Bpawanuce. Moxer, kTo
13 30XeBLIEB 3HAET 3TV Me-
cra. ECTb 11 TaM 3axopoHe-
HWA normblumx conaart unn
6patckas Moruna?

A poawnace 5 asrycta
1941 ropa. Yurarenu sect-
HUKa, Takune xe, Kak 8, 0eTn
BOWHbI, OTKIMKHUTECH Ha
Moe nucbmo!  Xouyetcs
3HaTb, rAe NMEHHO NoKOUT-
cs oteu. MHe Bceraa roso-
PWK, 4TO A O4eHb NOXOXa
Ha nany, Aaxe noxoaka ero.

Anpec: [auunuuon
(Haymoeoit) Banentune
MeTtpoene, 440047 r.
Mewnsa, np-t Mo6egsl, Aa.
111, k8. 170.

MAMMHA
UrOAOYKA

B apmuio meHs npussanu
OCEHbIO COPOKOBOro ropa.
Mposoxasi, Mama nana MHe
0BbLIKHOBEHHYIO UronKY 1
ckagana: “CbIHOK, aTa uron-
Ka Byget Tebs xpaHuTh”.
Toraa HUKTO He 3Han, kakas
BOIHA HAC XAET Bnepean 1
OT Hero aomkHa MeHs coe-
peyb 3Ta MamuHa uronka.

A npowaran GppoHTOBbI-
MU foporamu ao nobeaHo-
romas 1945-ro. Yuacteosan
B Hosx B KpacHogapckom
kpae, Ha YkpawHe, B Mpu-
6anTuke, 8 Benopyccun u
Monsbwe, wrypmosan Ké-
HurcBepr.

Mop Cesactononem 6Gbin
TSKENO KOHTYXeH. O4Hyncs
Ha kopabne 8 TploMe cpean

Apyrvx paHeHbix. Bugumo,
MEHS NPUHSIN 38 MEPTBO-
TO U XOTenu yxe c6pocuts
3a 60pT. CTanu BeIHOCUTH
Hasepx. Torga Ha Tpane s
CWILHO CXBATWA CaHnTapa
3a nokoTb. OH nocmoTpen
Ha MEHs, MOHsN, YTO 5 —
KUBOVA, 1 BbIBANUA Ha nany-
Oy.

Wronka ewe Heckonbko
pas cnacana mews, owa
Bcerpa 6bina co MHoit, kak
n  dotorpadms  moeit
Mamsl. OHa Tepsnack, Ha-
xoaunace CcHoBa, eio
NoAL30BaNUCL MOU TOBaA-
puum. Koraa soitHa KOH4M-
N1aCk, A NPUBE3 UronKy 0-
MOW, HO MaTb B XMBbIX He
3acTan...

Agnpec: Caraiigaky Mu-
xauny Tpuropbeeuuy,
628402 TiomeHckasn
06n., r. CypryT, yn. ®e-
Aoposa, a. 5/1, ke. 45.

MOH
NOKAOH
30XKEBKE M3
MYCTOLLKMU

Y MeHs 6bino cems Gpa-
Tbes. B BOWHY Tpoe ywnu
Ha PpOHT. BepHyncs, Beck
W3paHeHHbIN, TonbKo Mpu-
wa, camblit Maaawmii. A Ha
cTapwux, Konio n ®egnio,
npucnanun MOXOPOHKM.
Konsi noru6 sa mecau no
OKOHYaHWA  BOWHB B
nosibCkOM ropoge Bpouna-
8e. TaM xe, B 4yXoil 3em-
ne, v ero moruna. A deas
6bin youT B MapTe1944-ro
Ha lcKoBuMHE 1 NOXopPo-
HEeH y aepesHn Meukoeo
MycTowknHckoro paitoHa
Bce 371 roael MeHs Myuu-
na MbICNb: €CTh N UMA
6para Ha BOUHCKOM 3ax0-
POHEHUNU?

W BoT, yuTas opHaxabl
BECTHUK, KOTOPBLIW BbINU-
cbiBaio ¢ 2001 roaa, yeune-
na B “30X” (N2 18 3a 2005
rop) pacckas Bepwl Anek-
caHApoBHbl KoTukosoii “He
BBIXOAUT U3 namsTn” u ee
aapec: ropop fMycrowka
Mckosckoit obnactu... 5
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Слайд 15
Все вы через несколько лет отправитесь из детского дома в самостоятельную жизнь, станете в будущем мамами и папами.
Перед вами, как семейными людьми, встанут проблемы зарабатывания денег, экономного их распределения, чтобы и на еду хватило, на мебель и технику, да и на обновы осталось. Вот тут-то и могут пригодиться ваши швейные навыки и умения. 
Во-первых, с финансовой точки зрения. Если вы, к примеру, умеете выполнять мелкий ремонт одежды: укорачивать брюки, юбки; заменять молнии, то сможете уже на этом порядочно экономить. Потому что  в ателье эти услуги очень дороги. К тому же, у вас есть возможность подзаработать. Вы можете дать бесплатное объявление в газету о том, что за умеренную плату сделаете мелкий ремонт вещей. Поверьте, желающие обратиться к вам найдутся, потому что молнии часто ломаются, постоянно покупаются новые вещи, которые нужно укорачивать или подгонять по размеру фигуры. И это будет для вас дополнительный заработок.
Во-вторых и третьих,  умение шить будет выгодно  с практической и экономической стороны. Вы сможете сшить несложную одежду для себя и своей семьи: это могут быть ночные сорочки, пижамы, трусики, халаты.
Можете сшить предметы быта: постельное бельё, прихватки, фартуки, тюли  и шторы, различные панно для украшения интерьера и ещё много полезного и красивого.
А как будут гордиться вами  ваши дети, когда вы сошьёте им их любимые мягкие игрушки.
Сможете также перешить устаревшие вещи, подарив им тем самым вторую жизнь. Вполне возможно, что ваши «переделки» окружающие примут за ультрамодные вещи из дорогого бутика (магазина).
Всё это позволит сэкономить немалую часть вашего заработка, которую вы сможете потратить на другие необходимые вещи, технику.
(Конец презентации)
Но швейные умения и навыки играют в жизни человека ещё одну важную роль. А какую, вы скажете после прослушивания притчи о лоскутном шитье. Слушайте внимательно.
(Медиафайл «Притча о лоскутном шитье»)
Одна женщина пришла к мудрецу и говорит: "Учитель, все у меня есть: и муж, и дети, и дом - полная чаша, но стала я думать: зачем все это? И жизнь моя развалилась, все не в радость!" Выслушал её мудрец, задумался и посоветовал попробовать сшить свою жизнь. Ушла женщина от мудреца в сомнении. Но попробовала. Взяла иголку, нитки и пришила лоскуток своих сомнений к клочку голубого неба, который видела в окне своей комнаты. Засмеялся её маленький внук, и пришила она кусочек смеха к своему полотну. Так и пошло. Запоет птица - и ещё один лоскуток добавляется, обидят до слез - ещё один.

Из лоскутного полотна получались одеяла, подушки, салфетки, сумочки. И все, к кому они попадали, чувствовали, как кусочки тепла поселялись в их душе, и им уже никогда не было одиноко, и никогда жизнь не казалась им пустой и бесполезной.
Итак, о чём же рассказала нам эта притча? В чём помогло шитьё?
(Отвечают дети)

Оно помогло в трудную минуту жизни преодолеть одиночество души, помогло почувствовать свою нужность, а также понять, что и ты можешь приносить пользу людям, видя при этом, как они радуются. И в результате становиться счастливым. Таким образом, шитьё помогло найти  этой женщине смысл жизни. А смысл жизни должен быть у каждого человека.
И в подтверждение всего сказанного, хочу добавить, что занятия рукоделием, и в частности шитьём, дают душевную гармонию, покой, улучшение психологического и физического состояния здоровья. Это шанс сохранить здоровье и находиться постоянно в приподнятом настроении. В современном мире человечество постоянно подвержено стрессам из-за сумасшедшего ритма жизни, тяжелого физического или умственного труда. После напряженного дня невольно хочется отдохнуть от всех проблем, расслабиться. Занимаясь рукоделием, шитьём, человек успокаивается, становится уравновешенным, забывает о мелких неприятностях. Шитьё снимает нервную усталость, перенапряжение. Оно способно поддерживать сосуды в тонусе, улучшать координацию движений, снимать головные боли, особенно у людей, перенесших травмы головного мозга, способствовать развитию интуиции, а также улучшать слух. Занятия рукоделием помогают избавиться от сонливости, спазматических болей при переломах костей и головной боли, а также способствуют нормализации работы почек и сердца. Незаменимым помощником при простудных заболеваниях, насморке, болях в горле может стать лоскутное шитьё, а кроме того оно помогает при запястном синдроме и улучшает мелкую моторику рук.

Вот такую  чудодейственную силу имеют швейные умения и навыки. Но это ещё не всё. Оказывается,  и швейные инструменты могут спасти жизнь, причём в прямом смысле. Может быть, вы знаете об этом?
Купаясь в холодной реке, человека может схватить судорога и тогда поможет обыкновенная булавка. Нужно лишь уколоть больную ногу и судорога пройдёт.
А вот ещё один пример тому, как иголка спасла жизнь человека, являлась своеобразным талисманом. Я очень люблю читать и в одной из газет мне на глаза попалось вот такое письмо, которое меня очень тронуло и поразило. Рассказ  назывался «Мамина иголочка».  Вот он. 
(Презентация «Мамина иголочка»)  
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Вот такое письмо фронтовика. Казалась бы малюсенькая иголочка, а какое важное место заняла в жизни этого человека, если и по прошествии почти 70 лет, он не забывает об этом.

Ну, а завершить своё выступление я хотела бы своеобразным гимном профессии швея, без которой наша жизнь была бы серой и унылой.

(Медиафайл «Песня про швею»)

Вот и всё, что я хотела рассказать вам об этой профессии. 
И закончить наш разговор мне хотелось бы наставлением татарского мудреца Каюма Насыри детям, который жил почти 200 лет тому назад: «О душеньки, дети мои, послушайтесь моего совета – учитесь ремеслу. Имущество и государство так ненадёжны на этом свете. 

Золото и серебро – лишь опасность для путника; а дома у людей могут отнять грабители, или они могут сгореть в огне. Ремесло же надёжно и неиссякаемо, как источник. Умелец не познает невзгод, даже если останется без родины своей. Верьте, дети мои, это не пустые разговоры. И вы также обучайтесь ремеслу и приличиям, познавайте науки». 

Посмотрите, ребята, прошло почти 2 века, а его слова по-прежнему не потеряли своей значимости. И сам собою напрашивается вывод: меняются времена, люди рождаются и умирают, а ремёсла, профессии вечны. Потому что только в труде может состояться или реализоваться человек. Это вам информация к размышлению. Спасибо за внимание.
Заключение
Теоретический вывод

Апробация и внедрение данного проекта позволят повысить интерес к занятиям в швейной мастерской. В результате чего будет достигнуто отсутствие пропусков занятий по неуважительным причинам. Возрастёт учебная мотивация. 

Практический вывод

Проведённое внеклассное мероприятие действительно повысило интерес к занятиям. Ребята (как девочки, так и мальчики) с удовольствием посещают кружок «Портняжка», где осознанно овладевают швейными навыками и умениями.
Итогом внедрения проекта являются также и высокие достижения воспитанников. Ребята принимают участие и занимают призовые места в конкурсах декоративно-прикладного творчества различного уровня.
Кроме того, показатель усвоения программного материала по швейному делу в этом году составил:
В начале учебного года (сентябрь 2019г.) процент детей, не владеющих умениями и навыками работы с тканью,  составил 33,33%.  В конце учебного года (май 2020г.) – таких детей не было. Количество воспитанников, владеющих этими навыками под контролем в сентябре, составило 60%, а в мае – 89,47%. В начале учебного года количество детей, владеющих швейными навыками и умениями самостоятельно, составило 6,66%, в мае – 10,53%. 

Таким образом, к концу учебного года количество детей, не владеющих швейными навыками и умениями - 0%. Количество воспитанников, владеющих этими навыками под контролем, выросло на 29,47%, а количество детей, владеющих навыками и умениями самостоятельно, увеличилось на 3,87 %.

Дальнейшее развитие  проекта

Данный проект может использован в дальнейшем в образовательном учреждении или другими организациями в регионе и в других городах. Он может быть предложен как некий алгоритм, который можно использовать для привлечения и формирования интереса к любому предмету.
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